

ДЕНЬ ПОБЕДЫ



1941



мая



1945



След Великой Победы в моей семье

ВЫПОЛНИЛА
СТЕПАНЕНКО ДАРЬЯ АНАТОЛЬЕВНА
УЧЕНИЦА 11 КЛАССА МАОУ СОШ № 12
Г. ШАРЫПОВО, КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.



***Бессмертный полк
моей семьи***

Афонин Григорий Иванович



Родился в 1898 году в Казахстане, в селе Гавриловка (с 1934 года г. Талдыкорган).

В 1922 году окончил совпартшколу и назначен комиссаром артиллерийского дивизиона.

В 1941 году был мобилизован на фронт. Воевал на Московском направлении. В 1942 г. был трижды ранен. Демобилизован по инвалидности. Награжден медалью «За отвагу» в 1942 г. После демобилизации работал секретарем райисполкома, затем председателем райсовета и, наконец, уполномоченным Районного НКВД.

Самый грамотный в семье Афониных. Участник трех войн: Первой мировой, гражданской и Великой Отечественной. Умер в 1978 г. и похоронен в Талдыкоргане.

Афонин Василий Иванович



Родился в 1900 году в Казахстане, в селе Гавриловка (с 1934 года г. Талдыкорган).

В 18 лет добровольно ушел в партизанский отряд. Воевал на Северном Семиреченском фронте до 1920 г. После НЭПа, когда началась коллективизация, был членом сельсовета, заместителем председателя артели «Красный партизан». В голодные 30-е годы работал счетоводом в свеклосовхозе, неустанно заботился о спасении людей от голода.

В 1941 г. ушел на фронт.

В 1942 году тяжело ранен и демобилизован. Умер в 1984 г. Похоронен в Талдыкоргане.



Афонин Семен Иванович

Родился в 1906 году в Казахстане, в селе Гавриловка (с 1934 года г. Талдыкорган).

В школе учился всего 10 месяцев. При этом был грамотен, хорошо рисовал и все сведения о роде Афониных записал и оформил в фамильный альбом в 1970 году.

В 1941-1946 г.г. воевал на фронте.

Участвовал в Московской битве, Сталинградском сражении, освобождении Беларуси, освобождении Европы.

Был ранен осколком в голову.

Награжден медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Сталинграда», «За взятие Будапешта».

Умер в 1979 г и похоронен в Талдыкоргане.



Афонин Иван Иванович



Родился в 1916 году в Казахстане, в селе Гавриловка (с 1934 года г. Талдыкорган).

С трех лет остался сиротой. Отца всех пятерых братьев расстреляли в 1921 году за то, что выступил на сельском сходе и вступился за сельчан, у которых отняли плодородные земли и дали им земли в горах. Прекрасный токарь, шахматист, занявший 2 место на чемпионате Союза нефтяников СССР в 1936 году.

В 1940 году Ивана как отличного специалиста мобилизовали на укрепление западных границ. Невооруженные рабочие в первые дни войны попали на передовую и взяты в плен. Из рассказа Сапикова, с которым они были в плену, Ваню несколько раз жестоко избивали перед строем военнопленных. В декабре 1941 года, как безнадежно больного, отправили в лагерь под Дрезденом. На розыски родных ответили, что умер в лагере в 1942 году.

Афонин Николай Иванович



Родился в 1912 году в Казахстане, в селе Гавриловка (с 1934 года г. Талдыкорган). Окончил 2 класса сельской школы. В 1941 году был мобилизован на фронт. Вернулся домой в 1946 году. Всю войну был на передовой. Работал водителем. Попал в окружение. Помогли выйти из окружения партизаны.

К этому времени у них в окружении кончилась даже конина. На своей грузовой машине собирал солдат во время отступления. В 1943 году награжден Орденом Славы, в 1944 году - Орденом Красной Звезды. За то, что раскрыл банду в Польше, был награжден Польским Крестом. Воевал на Белорусском фронте под командованием Рокоссовского. Дошел до Кенигсберга. Рокоссовский лично вручил ему Грамоту «За мужество и смелость, проявленные в бою при освобождении Кенигсберга.

Умер в 1972 году и похоронен в Талдыкоргане.

Моя прабабушка Афонина Нина Григорьевна

Родилась в 1919 г. в селе
Гавриловка (г. Талды-Курган). В
1939 году с золотой медалью
окончила школу и поступила на
исторический факультет
Ленинградского государственного
университета



1941 1945



125 блокадных грамм...



1941 г. оказалась в страшной блокаде. Не по книгам и кинофильмам она увидела, как фашизм разрушал великий город, обрекая на голодную смерть тысячи людей, уничтожая бомбами и снарядами прекрасные улицы. Будучи студенткой не имела запасов еды, одежды, рядом не было родственников. Случилось так, что она отморозила ногу и истощенная, ослабевшая, попала в госпиталь. Всю жизнь любила петь. Хороший голос подарила ей природа. В госпитале она пела каждый день. Раненые и просто больные и измученные голодом и лишениями люди просили песен еще и еще. Говорили, что они согревают им душу, дают силу. Страшное это было время. Она своими глазами видела нечеловеческие страдания. Смерть от ран, смерть от голода на улицах, в госпитале... «Никогда не забуду», - вспоминала Нина Григорьевна, - страшные глаза человека, который рассказывал, что на чердаке госпиталя он своими глазами видел людоедство.

Стихи рвались из души, как слезы



Еще в школе она начала писать стихи. Но это были счастливые и возвышенные поэтические пробы. А здесь, в Ленинграде, стихи рвались из души, как слезы, как крик... Но не только боль и слезы были в этих стихах. В них звучала ненависть к фашизму, к бесчеловечной жестокости извергов, а самое главное - гордость за великую стойкость ленинградцев, их беспредельную преданность Советской Родине и твердую уверенность в победе. Вот одно из стихотворений Нины Григорьевны, моей прабабушки.



Ленинграду.

Я тебя никогда не забуду.
Часто мысли с тобой
сплетены.
И сквозь горы, одетые в
листья,
твои улицы ясно видны.
Если бродишь по горным
тропинкам,
То всё чудится Невский
простор
Торопливые толпы
прохожих,
Твоих зданий красивый
узор.
Когда слушаешь шум
горной реки
Вспоминается лента Невы,
Её важно-спокойные
волны,
А над нею гиганты –мосты.
Не забудутся белые ночи,
Будут сердце всегда
волновать,
Кто хоть раз испытал эти
чары,
Тот не может о них не
мечтать.

Когда загремели зенитки,
Когда лампы погасли твои,
Когда снег не сметали с
проспектов,
Когда трупы на санках везли,
Ты тогда не поник головою.
Как всегда, не впустил ты
врага.
То в историю золотом впишут.
Тебе вечная будет хвала.
Чтобы ненависть ярче
пылала,
К людоедам, проклятым
врагам,
Вспоминать буду зимние ночи,
Когда ты от снарядов стонал.
Вспоминать буду детские руки,
Что просили лишь хлеба
кусочек,
Долго-долго мне слышаться
будет
Неприятно-тревожный гудок.
Где б ни шла я своею стезёю,
Мне тебя никогда не забыть!
И всегда своей медной рукою
Твой отец меня будет манить.



Гитлеру

Когда ты околеешь, проклятый,
Будет радостный праздник Земле
И зарюют тебя как собаку,
А душа отойдёт сатане!
Над твоею могилой зловонной
Будут хищные птицы летать
И глухими ночами протяжно
Твои братья-шакалы взвывать.
Там не вырастут травы весной,
Туда солнце не будет светить,
А лишь змеи, как ты ядовиты,
Будут гнёзда свои на ней вить.
Вместо чистой, живительной влаги
К тебе в яму, зараза земли,
Будут литься потоки из крови,
Что ты пролил за годы свои.
Если путник пройдёт стороною.
В тебя плюнет, лицо отвернёт,
А иной в твои чёрные кости
Камень с проклятьем швырнёт.
Не забудутся слёзы людские
Будут вечно тебя проклинять,
А в вечернюю пору тобою
Будут матери деток пугать.



Больную, измученную голодом, на санках её вывезла подруга по «Дороге жизни» на большую землю. Ещё месяц добиралась она до своего города Талдыкургона. После войны Нина Григорьевна закончила педагогические курсы и всю свою жизнь посвятила работе в школе учителем истории. Она учила детей мужеству, патриотизму своим примером. Это был человек сильнейшим духом, нравственностью, ответственностью перед людьми, семьёй, Родиной. До конца жизни она занималась творчеством. Писала стихи, пела песни, вышивала замечательные картины, занималась с внуками. Благодарные ученики всегда шли с букетами цветов к любимой учительнице.

Мой прадед Исаков Иван Васильевич



Родился 22 .09. 1912г. в Горьковской области. По Столыпинской аграрной реформе семья Ивана с другими односельчанами совершили трудное переселение в северный Казахстан в село Катон-Карагай , где и прошло его детство. Получил начальное трёх классовое образование. Выучился на продавца, бухгалтера, был очень умным счётоводом. Но настоящим призванием стало столярное дело. У Ивана были «золотые руки». В 1941 году с началом войны был мобилизован на восточный фронт. Как отличного специалиста его отозвали с передовой и определили плотником на военный завод НКО НП 3, который работал на линии фронта. 13 апреля 1946 года красноармеец Исаков Иван Васильевич был награждён медалью «За победу над Японией».



После возвращения с войны по решению Бюро Райкома партии К. Карагая назначен на должность председателя промартели.

Иван Васильевич прожил честную трудовую жизнь. В трудовой книжке несколько листов исписаны благодарностями за добросовестный труд. Его самым любимым праздником был день победы. Ежегодно его лично поздравлял директор завода «Казстройэлектромонтаж» на котором он трудился столяром последние 20 лет.

Был отличным семьянином, отцом, дедом.

Умер в возрасте 91 года, 8 мая, не дожив один день до своего любимого праздника.



Степаненко Дарья

Все, что содержится в этой презентации, я узнала от мамы и бабушки.

Наши семейные альбомы также хранят память о тех далеких страшных годах.

А мой прапрадед Семен Иванович Афонин составил альбом рода Афониных. Из него я много узнала о своих родных.

Я буду помнить их всегда, потому что живу в мирной и счастливой стране.

И этим я обязана им, своим дедам и прадедам.

***Я помню их, солдат России,
Что в тот далёкий грозный час
Своею жизнью заплатили
За счастье светлое для нас...***